

După 18 mai, semi-potopul?

Cu sau fără Mișu, polița RCA se scumpește

■ **CE URMEAZĂ** ■ Șeful ASF, Mișu Negrițoiu, cel greu de demis, a declarat miercuri, întru liniștirea celor șase milioane de asigurați români, că tarifele polițelor RCA n-ar trebui să crească după 18 mai, când se încheie perioada de plafonare, impusă prin OUG acum șase luni. Dar, și nu e un „dar” mic, Negrițoiu nu exclude o creștere graduală și diferențiată a prețurilor - „Nu va fi ceva exploziv, de genul +20%. Cred că media tarifelor RCA va rămâne acolo unde se află acum, cu o ușoară creștere în cazul clienților cu risc ridicat, precum proprietarii de mașini puternice și transportatorii de persoane”. În prezent, media generală a tarifelor RCA este de 727 lei, în scădere cu 3% față de intervalul similar din 2016. La persoane fizice, prețul mediu e de 533 lei, iar la firme - 1.340 lei. Potrivit celor mai recente date ale ASF, piața polițelor auto obligatorii a atins, la sfârșitul primului trimestru, 1,06 miliarde lei - „Dauna medie RCA plătită pentru vătămări corporale a crescut cu 48%, în timp ce pentru pagube materiale a scăzut cu 3%. De asemenea, rata combinată a scăzut pentru prima dată sub pragul de 100%, ajungând la 97%, în scădere de la 106% în 2016”. Totuși, se observă o concentrare semnificativă a cotei de piață a asiguratorilor din top; mai exact, primele două societăți de profil au acaparat circa 60% din portofoliul RCA autohton. ASF a pregătit și câteva măsuri pentru menținerea stabilității în segmentul RCA - „Au fost luate în discuție reglementarea categoriilor de riscuri ridicate, norma privind metodologia



Șeful ASF, Mișu Negrițoiu: „Prefer să fiu scos din ASF de politicieni, decât să fiu scos de DNA”

calculării tarifelor de referință, tarifele de referință (pe care ASF le va publica săptămâna viitoare - n.r.) și amendamente la norma RCA (nr. 39/2016)”. Se mai au în vedere și alte propuneri, precum revizuirea sistemului bonus-malus, constituirea de asociații/societăți de asigurare mutuale și realizarea unui ghid de protecție a consumatorului.

■ **TARE PE POZIȚII** ■ De notat că declarațiile lui Negrițoiu n-au reușit să impresioneze prea tare. Referitor la creșterea graduală și diferențiată a tarifelor RCA, președintele Asociației Service-urilor (ASSAI), Cristian Muntean, a notat că, în limbaj politico-economic, ne pregătim pentru o nouă escaladă în trepte a prețurilor - „Și asta mai înseamnă ceva foarte grav, semnalat de noi în repetate rânduri: ASF este o instituție cu rol pur decorativ, care nu a luat nicio măsură să împiedice asta. Și nu, scumpirea RCA nu e un fenomen natural,

imposibil de contracarat, ci unul economic, pentru care existau soluții. Ce să mai vorbim despre contradicția dintre declarația sa și cea a premierului Sorin Grindeanu, care, în urmă cu o zi, dădea asigurări că prețul poliței auto obligatorii NU ca crește”. De cealaltă parte, Mișu Negrițoiu a spus că nu este îngrijorat de posibila revocare din funcție, preferând să fie demis de politicieni, în loc să fie scos de DNA - „Nu voi pleca din funcție din proprie inițiativă, ci voi aștepta o decizie politică pe care, însă, o voi contesta. Orice hotărâre care se va lua este ilegală și contestabilă la Curtea Constituțională. De altfel, toate deciziile luate de comisiile parlamentare în legătură cu activitatea Consiliului ASF au fost infirmate - nu m-aș mira ca și în cazul meu să se întâmple același lucru”.

Paul NĂȘAUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Pe scurt.

Se oprește curentul electric. Vezi cine este afectat!

Pentru lucrările anuale de reparații și întreținere instalații și rețele electrice, precum și posturi de transformare, SC E-Distribuție Dobrogea SA anunță întreruperea furnizării energiei electrice în timpul lucrărilor, după următorul program: joi, 11 mai, municipiul Constanța, zona Dacia, străzile Farului, Ion Păun Pinciu, Prahovei, Ciocârliei, Panait Halban, Barbu Laurentiu, Busuiocului, B.P. Hasdeu (întrerupere parțială), b-dul Tomis - blocurile TS9, TS10, TS11A, TS11B, magazin alimentar Haris Eli, Centru Medical Pro Diagnostic, vila Barzoti - situate pe strada Panait Holban nr. 3C - întrerupere totală, între orele 8.00 și 16.00; municipiul Constanța, zona Tomis Nord, strada Orhideelor nr. 6, bloc U1, scările A, B, C - întrerupere totală, între orele 8.00 și 16.00; stațiunea Mamaia, hotel Ovidius - întrerupere totală, între orele 8.00 și 16.00; municipiul Constanța, străzile cuprinse între b-dul Mamaia și strada Chilie, inclusiv străzile Chilie și Grozești - întrerupere totală, între orele 8.00 și 16.00; municipiul Constanța, strada Baba Novac, blocurile BN2, BN6, BN7, BN8 și BN10, respectiv strada Alexandru Bogza nr. 20 - întrerupere parțială, între orele 8.00 și 16.00; localitatea Mihail Kogălniceanu - întrerupere parțială, între orele 9.00 și 17.00; localitatea Nistorești - întrerupere parțială, între orele 9.00 și 17.00; localitatea Topraisar, cu străzile Dacia, Victoriei, Inului, Panseluței, Nucilor, Școlii, Crăiței și Bujorului - întrerupere parțială, între orele 9.00 și 17.00; localitatea Oltina, cu strada Ilie Dincu - întrerupere totală, între orele 9.00 și 17.00.



Premieră filatelică!

România și Administrația Poștală a ONU - emisiune comună de timbre

Începând de joi, 11 mai 2017, Romfilatelia introduce în circulație, în premieră, emisiunea comună România - Administrația Poștală a ONU, intitulată „Specii Periclitate”. Acest proiect filatelic va fi lansat simultan la sediile centrale ale Organizației Națiunilor Unite de la Geneva, Viena și New York, precum și în deschiderea Târgului Internațional de Timbre de la Essen, Germania. Ca întotdeauna, mărcile poștale emise de Administrația Poștală a Națiunilor Unite reflectă preocupările specifice și distincte ale

acestei organizații internaționale, atrăgând atenția asupra unor aspecte relevante ale lumii contemporane. În momentul în care România a devenit membră ONU, s-a aliniat la obiectivele organizației, dorind ca și prin această emisiune comună de timbre să aducă în atenția colecționarilor o temă extrem de actuală: situația critică în care se află anumite specii de animale și plante, confruntate cu riscul extincției. Cele patru timbre ale emisiunii reproduc imaginile animalelor incluse în sfera de protecție a Convenției

privind comerțul internațional cu specii sălbatice de faună și floră pe cale de dispariție. Pe timbrul cu valoarea nominală de 2,20 lei este reprezentată acvila de câmp (Aquila heliaca), șoimul de iarnă (Falco columbarius) este reprodus pe timbrul cu valoarea nominală de 2,50 lei, vidra (Lutra Lutra) este ilustrată pe timbrul cu valoarea nominală de 2,70 lei, iar morunul, pe timbrul cu valoarea nominală de 16 lei. Pescuitul excesiv pe mare și braconajul în estuare și râuri pentru carne și caviar constituie o amenințare majoră

pentru morun (Huso Huso). Fiind o specie de pește migrator, acesta urcă dinspre Marea Neagră în amonte pe Dunăre, în căutare de locuri adânci cu substrat tare, care constituie habitatul de reproducere. Emisiunea este completată de un set cu trei plicuri diferite „prima zi”, echipate cu timbrele emisiunii comune realizate de România și Administrația Poștală a ONU, iar ca forme de machetare au fost folosite coala de 32 de timbre și minicoala de 5 timbre + 1 vignietă și bloc de patru timbre.

Concurența din piața serviciilor medicale este... bolnavă

Consiliul Concurenței (CC) a declanșat o investigație pe piața serviciilor medicale nedecontate de Casa Națională de Asigurări de Sănătate (CNAS) și plătite direct de consumatori, existând suspiciuni privind o posibilă înțelegere între medicii de familie pentru stabilirea în comun a tarifelor pentru diverse servicii medicale, se arată într-un comunicat al instituției.

CC a demarat investigația în urma derulării unei anchete sectoriale în piața serviciilor de asistență medicală din România - „Investigația se referă la o posibilă înțelegere anticoncurențială între Societatea Națională de Medicina Familiei (SNMF) și Federația Națională a Patronatelor Medicilor de Familie (inclusiv filialele județene afiliate acestora) pentru

stabilirea în comun a tarifelor pentru diverse servicii medicale care nu sunt decontate de CNAS și care sunt plătite direct de consumatori”. Au fost efectuate inspecții inopinate la sediile SNMF și ale federației în cauză; documentele ridicate se află acum în analiza CC. De notat că CC consideră că trebuie revizuite prevederile referitoare la stabilirea unui

număr minim de persoane asigurate înscrise pe listele medicilor de familie, precum și a reglementărilor care vizează denunțarea unilaterală de către Casa de Asigurări de Sănătate a contractelor încheiate cu cabinetele de medicină de familie, deoarece ele pot conduce la eliminarea de pe piață a unor entități care desfășoară o activitate liberală.